

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 150 (6948)

Суббота, 12 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

Завтра—выборы народных судей

Все на выборы!

Завтра в шесть часов утра гостеприимно распахнутся двери избирательных участков. Трудящиеся нашего района будут отдавать свои голоса за кандидатов в народные судьи Надежду Александровну Тимофееву и Николая Николаевича Богданова.

Н. А. Тимофеева работает народным судьей с 1962 года, Н. Н. Богданов — с 1968 года. Наши судьи — уважаемые люди в районе. Это уважение они снискали у трудящихся за чуткое и внимательное отношение к их жалобам и запросам. Они дорожат доверием народа, хорошо знают советское законодательство, постоянно оказывают помощь товарищеским судам.

Советский суд — самый демократический и справедливый суд в мире. Наш суд охраняет интересы государства, права советских граждан. Он всей своей многогранной деятельностью вносит значительный вклад в дело коммунистического воспитания масс.

Борясь с антиобщественными поступками, все еще встречающимися среди наших людей, советский суд стремится привить труженикам города и деревни высокое чувство гражданского долга, добросовестное отношение к труду и социалистической собственности, строгое соблюдение правил социалистического общежития.

Источником силы советского суда является постоянная и неразрывная связь с народом. Большое значение в деятельности судов, в укреплении их связи с массами имеет участие народных заседателей в рассмотрении уголовных и гражданских дел.

На своих собраниях трудящиеся района избрали народных заседателей. Это рабочие, колхозники, представители интеллигентии, которые своей работой завоевали авторитет и уважение трудящихся.

В ходе судебного разбирательства народные заседатели пользуются такими же правами, как и судьи.

Выборы народных судей — событие большого общественно-политического значения. Голосуя за народных судей, советские люди еще раз про демонстрируют свое морально-политическое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ЗАВТРА ВСЕ, КАК ОДИН, ПРИМЕМ УЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ НАРОДНЫХ СУДЕЙ! Н. А. ТИМОФЕЕВА И Н. Н. БОГДАНОВ — ДОСТОЙНЫЕ КАНДИДАТЫ.



Я выбираю в состав суда
тех, кто народу верен всегда...
интересы народа, законы страны
судьи свято блюсти должны!
Художники О. Савостюк, Б. Успенский, стихи
А. Жарова (издательство «Агитплакат»).



ОБЕДА ОДЕРЖАНА

Коллектив завода железобетонных конструкций одержал победу. 7 декабря — последнего года пятилетки выполнено.

Строительные организации нашей области получили 280 кубических метров железобетонных конструкций. Досрочное выполнение горного задания завод железобетонных конструкций по решению РК КПСС и исполнительного совета занесен на районного вестника.

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Коллектив ремонтного завода, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии, досрочно, 10 декабря, завершил выполнение задания юбилейного года по выпуску валовой и товарной продукции. Это на пять дней раньше срока, пре-

дусмотренного социалистическими обязательствами.

До конца года будет выпущено продукции сверх плана на пятьдесят тысяч рублей.

А. Степанов, начальник планово-производственного отдела ремзавода.

НА 25 ДНЕЙ РАНЬШЕ

1.462,3 тысячи рублей. На такую сумму надо было коллективу комбината бытового обслуживания произвести услуги населению за пять лет.

5 декабря коллектив комбината рапортовал о выполнении пятилетнего задания по бытовому обслуживанию. По

сравнению с 1965 годом услуги увеличились в 2,2 раза, в том числе в сельской местности — в 4,4 раза.

Свои успехи коллектив быткомбината посвящает XXIV съезду КПСС.

А. Николаев.

На сессии Верховного Совета СССР

УХОДЯЩИЙ год знаменует славными трудовыми победами, одержанными нашим народом под руководством Коммунистической партии. Продолжая ленинскую вахту, советские люди полны решимости приумножить достигнутое, достойно встретить XXIV съезд КПСС. Это находит яркое выражение в выступлениях депутатов на сессии Верховного Совета СССР, которая 9 декабря продолжала обсуждение итогов завершающего года пятилетки, планов на предстоящий — 1971 год.

Чем же особенно примечателен Государственный план 1971 года? Докладчики и выступающие в прениях единодушны в оценке его главных задач. Это прежде всего: повышение эффективности общественного производства, дальнейшее укрепление материальной базы сельского хозяйства в соответствии с решениями шлюзского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, ускорение научно-технического прогресса и обеспечение на этой основе высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства и роста благосостояния советского народа.

Из анализа, сделанного на сессии, четко вырисовываются пути развития советской экономики. Для повышения эффективности общественного производства предусмотрено дальнейшее совершенствование его структуры, ускорение внедрения научных и технических открытий в производство, более рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов, совершенствование управления производством, усиление государственной, плановой и трудовой дисциплины.

Особенно большое значение придается росту производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. Это — решающий фактор подъема экономической мощи страны. В 1971 году, как отмечалось на сессии, за счет роста производительности труда должно быть получено 87 процентов прироста промышленной продукции, 91 процент прироста строительно-монтажных работ.

Депутаты с гордостью говорили, что наша могучая индустрия может сейчас решать самые сложные технические задачи. Выступивший с содокладом на заседании Совета Национальностей председатель Планово-бюджетной комиссии этой палаты — депутат К. М. Герасимов подчеркнул, что Советский Союз занимает передовые позиции в исследовании космического пространства, ядерной физики, металлургии, ракетной технике, самолетостроении и в ряде других отраслей науки и техники.

Большое внимание в планах уделено дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, предусмотрено широкое оснащение колхозов и совхозов новой техникой. Поставка сель машин увеличится на 16,7 процента, а техники для животноводства — на 22 процента, отметил, выступая на заседании Совета Союза, председатель Планово-бюджетной комиссии П. А. Розенко. Производство минеральных удобрений увеличится на 11,7 процента.

Депутаты деловито, с хозяйственной заботой обсуждают цифры и положения документов большого государственного значения. Изыскиваются пути наиболее рационального использования материально-технических ресурсов и народных средств. В частности, найдена возможность увеличить план реализации товаров в 1971 году на 126 миллионов рублей. Это означает, что трудящиеся страны получат гораздо боль-

ше, чем планировалось ранее, бытовых холодильников, трикотажных, чулочно-носочных изделий, муки высшего сорта и некоторых других товаров.

10 декабря — третий день работы сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. В 10 часов открылось заседание Совета Союза.

В тот же день в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Собравшиеся горячими аплодисментами встретили появление в ложах товарищей: Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, В. П. Мжавадзе, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербецкого, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушича, Ф. Д. Кулакова, М. С. Соломенцева.

Депутаты раздельным голосованием по палатам единогласно, под бурные аплодисменты, приняли Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год. Так же единодушно был принят Закон о Государственном бюджете СССР на 1971 год.

Законом для всех и каждого стала программа развития советской экономики, науки, культуры, повышения благосостояния народа в первом году новой пятилетки. Эта программа — путь к новым высотам, к свершениям во имя и на благо человека.

В Законе отражен темп нашего движения вперед. Показательные цифры грядущего роста страны. Вот некоторые из них. Национальный доход, используемый на потребление и накопление в 1971 году, возрастет по сравнению с 1970 годом на 6,1 процента, продукция промышленности — на 6,9 процента. В первом году новой пятилетки реальные доходы на душу населения увеличатся на 4,7 процента, розничный товарооборот государственной и оперативной торговли — на 6,4 процента.

Государственный бюджет — зеркало нашей экономики. Расходы на дальнейшее развитие тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства превысят в будущем году 77 миллиардов рублей. На социально-культурные мероприятия ассигнуется более 58,5 миллиарда рублей.

Затем сессия рассмотрела проект Основ водного законодательства Союза ССР и союзных республик. После обсуждения доклада председателя Постоянной комиссии по сельскому хозяйству Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутата Н. М. Борисенко, выступившего по этому вопросу, был принят новый для страны Закон — Основы водного законодательства Союза ССР и союзных республик. Верховный Совет постановил ввести его в действие с 1 сентября 1971 года.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие Законы и постановления.

Вторая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва закончила работу.

К голосованию все готово

ЛЕНИНСКИЙ избирательный участок № 38 разместился в здании педагогического училища. Гостеприимно распахнуты его двери в день выборов народных судей — 13 декабря. Свыше двух тысяч избирателей придут сюда, чтобы отдать свои голоса за кандидата в народные судьи Надежду Александровну Тимофееву.

Участок готов принять избирателей. Для этого многое подготовили члены участковой избирательной комиссии, агитаторы. В период избирательной

кампании они уточнили списки, проводили беседы и лекции о советском законодательстве. На агитпункте прошли встречи с кандидатом — Н. А. Тимофеевой, вечер для молодых избирателей.

В хорошо оформленном и оборудованном агитпункте установлено дежурство агитаторов, членов участковой избирательной комиссии. Закончена проверка списков, уточнено, кто будет голосовать на дому.

Состоялось очередное заседание комиссии. Разговор шел

«КРАСНЫЙ МАЯК»

о готовности избирательного участка к голосованию. Еще раз уточнили, кто из членов комиссии будет занят на выдаче бюллетеней, как будет поставлено культурное обслуживание избирателей.

Чисто и уютно в помещении, куда придут избиратели в день выборов. Оборудованы кабинки, приготовлены столы, урны. Для работы на избирательном участке привлечены преподаватели педучилища.

Продуман вопрос о торговле и культурном обслуживании избирателей. Участок радиофицирован, для избирателей будут демонстрироваться фильмы.

Добро пожаловать, товарищи избиратели! К голосованию все готово.

Н. Кудрявцева,
председатель
участковой избирательной
комиссии.

РАСТЕТ ПОСЕЛОК

Года полтора назад, когда прошли выборы в местные Советы, этой улицы еще не было. За бывшей железнодорожной станцией, у Новоржевского шоссе, возвышался лишь один двухэтажный жилой дом.

Теперь наша местность становится неизвестной. Растет, благоустраивается микрорайон, где расположены межколхозный передвижной механизированный отряд и завод железобетонных конструкций. Здесь появилась новая улица — Строителей.

За счет отчислений от прибылей мы ведем большое жилищное строительство. Сейчас заканчиваются отделочные работы в двухэтажном доме, в котором получат благоустроенные квартиры 16 семей. По решению месткома жилье предоставляется лучшим строителям — Верне Давыдовой, Нине Ставицкой и другим.

Начались работы по строительству пяти двухквартирных домов из крупнопанельных блоков. А всего намечено построить десять таких домов. В этом году заложим фундамент 12-квартирного дома. В нем предусматриваем иметь магазин.

В настоящее время мы имеем на получение жилья шесть заявлений. В течение 1971 года будет введена в эксплуатацию жилая площадь на 22 семьи. Значит, мы сможем производить дополнительный набор рабочих и вести строительные работы более быстрыми темпами.

А. Тимофеев,
председатель рабочего комитета межколхозного механизированного отряда.

К новым рубежам

ПРИНЯВ социалистические обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана, повышению производительности труда и снижению себестоимости в строительстве, коллектив Опочецкого межотряда ПМК-538 справился с поставленными задачами. Пятилетний план строительно-монтажных работ выполнен досрочно, к 1 ноября. Два месяца строители трудятся в счет 1971 года.

Достойный вклад в выполнение обязательств внесли рабочие бригады штукатуров под руководством А. В. Звауса, работающие в счет ноября 1971 года. Выполнили свои пятилетки и другие бригады. Среди них бригада каменщиков во главе с А. Н. Петровым и мальчиками, возглавляемая А. В. Васильевым. На их трудовом календаре уже июль 1971 года.

В строительстве еще много неиспользованных резервов и возможностей. Имеют место простые механизмы, перерасход материалов, слабо внедряются новые прогрессивные методы строительства.

Большие задачи возлагаются на строителей в новом году. План строительно-монтажных работ в 1971 году по сравнению с нынешним возрастет на 44,6 процента, а к фактическому выполнению за 1970 год — на 32,2 процента.

Строительство будет вестись на заводе костромит, ремзаводе, доме-интернате для пре-

старелых, детском саде и ряде других объектов. Для выполнения такого объема работ при Опочецком межотряде организуется прорабский участок с набором рабочей силы и укомплектованием механизмами.

Для рабочих и инженерно-технических работников межотряда будет вести собственное строительство жилья. В 1971 году будет строиться 40-квартирный жилой дом, два 16-квартирных дома на заводе костромит, 40-квартирный жилой дом при доме-интернате для престарелых. В течение двух-трех лет мы планируем обеспечить всех рабочих межотряда добрыми квартирами. Значительно за это время возрастет и заработка рабочих.

М. Гопанков,
начальник
планового отдела
ПМК-538.

Успех добыт трудом

НЕМНОГО времени осталось до конца 1970 года. Этот год в жизни каждого советского человека знаменателен как год ленинского юбилея.

Наши коллеги славно потрудились на ленинской трудовой вахте. В начале ноября он рапортовал о выполнении пятилетки. Это радует нас, швей-мотористок.

Мы определили рубежи на будущее, развернули социалистическое соревнование под девизом «XXIV партийному съезду — достойную встречу!»

Люди работают с небывалым трудовым подъемом, каждый

стараётся сегодня сделать больше, чем вчера. Швей-мотористки понимают, что любая работа важна, что от того, насколько добросовестно и творчески они относятся к порученному делу, зависит успех всего коллектива.

Ноябрьский план смена перевыполнена на 6,9 процента. А продукция эта — куртки рабочие. В них нуждаются люди многих специальностей не только в нашей области, но и за ее пределами.

В смене много передовиков и новаторов производства, которые, встав на предсъездовскую вахту, добиваются высоких показателей в труде. С

1961 года в цехе работают Н. Е. Егорова и А. И. Тупицына. Они прошли путь от учениц до швей-мотористок высокого класса, в совершенстве овладев эти профессиями. Выполняют сложные и ответственные операции — вшивку рукавов и пришивку воротников.

Большой практический опыт, добросовестное отношение к труду, усидчивость, бережливость рабочего времени позволяют им ежемесячно перевыполнять производственное задание. Работают они в счет новой пятилетки. Обе награждены юбилейными медалями.

В смене много других передовиков производства. Я на-

зову только некоторых из них. Это П. И. Егорова, занимающаяся строчкой курток, Ю. П. Матвеева — пришивавшая пуговицы, Т. А. Иванова — метающая петли на спецмашине. Последнюю операцию — чистку курток — выполняет К. С. Тимофеева. После ее рук куртки проходят контроллеров и поступают на склад готовой продукции.

Все они очень опытные производственники, душевые люди. Для них интересы производства — важнее всего, работе выполняют добросовестно. Таких же в наш цех по больше, и тогда успехи всего коллектива были значительно лучшими, хотя они и сейчас неплохие.

В марта начнет работу партийный съезд. И в эти дни швей-мотористки смены, как и весь коллектив цеха, работают с двойной энергией. Каждая стремится встретить знаменательную дату достойно, успехами в труде.

Мы горды за свой труд и довольны тем, что смена идет в числе передовых. А достигается это усилиями нашего не большого коллектива смены, в которой работают шестьдесят человек. Люди на деле показывают, как надо держать рабочее слово.

Н. Николаева,
мастер смены цеха № 2
Красногородской
швейной фабрики.

По следам неопубликованных писем

Сторож вневедомственной охраны Д. В. Белоусов написал в редакцию о том, что бригадир отделения А. Н. Банин не регулярно контролирует сторожей во время их дежурства.

Письмо проверялось начальником отделения вневедомственной охраны при отделе внутренних дел райисполкома М. П. Щукиным. Он сообщил, что факты подтверждены. Бригадир отделения А. Н. Банин при проверке постов допускал нарушения — пропускал нарушения — пропускал отметку в постовой книжке сторожа Д. В. Белоусова за те дни, когда пост не

предусмотрен завоз три раза в неделю.

Письмо было направлено вправление райпо. Председатель правления Н. П. Колобакин ответил редакции, что в связи с ремонтом пекарни в Н. Дупля были отклонения от графика в завозе хлеба. 6 ноября по вине экспедитора Н. Морозовой не завезен хлеб в магазин дер. Кошкино. Она строго предупреждена о недопущении подобных случаев.

В настоящее время завоз хлеба в магазин дер. Кошкино производится согласно утвержденному графику.

ПОКАЗАТЕЛИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ОДИННАДЦАТИМЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА

В первой графе — наименование предприятий, во второй — реализовано продукции, в третьей — валовая продукция (в процентах)

УПП ВОС	118	113
Телеатель	116	116
Райтоп	111	117
Лесхоз	110	108
Лынозавод	110	107
Маслосырзавод	110	103
КБО	105	107
Ремзавод	105	106
Завод ЖБК	104	107
Хлебокомбинат	104	106
УПП ВОГ	103	104
Филиал объед. «Север»	103	102
Спиртзавод	101	101
Типография	96	98
Райобъед. «Сельхозт.»	82	81
Итого	106,2	104,7

У животноводов есть еще резервы

В исполнение районного и райкома профсоюза

Знамя адреса не меняет

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди работников животноводства за ноябрь 1970 года, исполкомом районного Совета депутатов трудящихся и президиумом райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем за лучшие надои молока в ноябре совхоз «Красный фронтовик» (директор т. Маркварт И. Э., секретарь парткома т. Молоткова М. К., председатель рабочего комитета т. Зубрилкин П. А., главный зоотехник т. Чуркин М. С.), в котором за этот период надоено в среднем от каждой фуражной коровы по 189 килограммов молока.

Переходящее знамя исполнка района Совета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оставлено совхозу «Красный фронтовик».

Отмечена хорошая работа по надоим молока в ноябре 1970 года в колхозах «Путь к коммунизму», «Большевик» и совхозе «Варыгинский», а неудовлетворительная — в колхозах

имени Мичурина, «Красный Октябрь» и совхозе «Духновский».

Переходящие Красные вымпелы исполнка райсовета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оставлены дояркам совхоза «Красный фронтовик» Евгении Тимофеевне Устриковой и Екатерине Константиновне Лещиковой, которые надоили в ноябре соответственно 275 и 251 килограмм молока от каждой коровы.

Переходящий Красный вымпел присужден доярке колхоза «Путь к коммунизму» Александре Кузьминичне Гусаровой, надоившей в ноябре по 255 килограммов молока в среднем от каждой из 12 закрепленных коров.

Переходящий Красный вымпел присужден свинарям колхоза «Большевик» Ивану Афанасьевичу Кораблеву и Петру Дмитриевичу Савельеву, которые получили в ноябре от каждой из 380 закрепленных свиней среднесуточный привес по 511 граммов.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

МОЛОЧНОТОВАРНАЯ ферма Петровского отделения совхоза «Красный фронтовик» имеет 205 коров. За ними ухаживают восемь доярок.

Последний год нынешней пятилетки был для них годом напряженного труда, годом поисков путей повышения производительности труда, увеличения надоев и повышения качества получаемой продукции.

Предварительные итоги радуют. По сравнению с прошлыми годами производство продукции увеличилось. Некоторые наши доярки успешно перешагнули трехтысячный рубеж уже за одиннадцать месяцев. Среди них — Екатерина Егоровна Никифорова, Раиса Егоровна Белоусова, Любовь Дмитриевна Федорова.

В октябре—ноябре первое место прочно удерживала за собой опытная доярка депутат Верховного Совета РСФСР Евгения Тимофеевна Устрикова. В трудный период, когда животные переводились на стойловое содержание, она добилась стабильных надоев — по десять килограммов на корову в сутки.

В целом по отделению за одиннадцать месяцев получено по 2826 килограммов молока от каждой коровы. Этот результат позволяет нам надеяться, что социалистическое обязательство — надоить в юбилейном году 3000 килограммов молока от коровы — будет выполнено.

Одновременно с увеличением надоев мы боремся за повышение качества продукции. Сейчас средняя жирность молока составляет выше 4 процентов.

Залогом такого успеха явилось достаточное количество кормов и правильно составленные рационы. Мы имеем возможность выделять на корм коровам каждый день по 25 килограммов силоса, по 8 килограммов сена. Даём по четыре килограмма концентратов. Получают коровы картофель и барду.

Большое внимание уделяем учебе доярок. Каждый год с наступлением осени начинается зооветчеба. Во время за-

Доступно всем

Широко распространено в личных хозяйствах граждан нашего района любительское кролиководство. Особенно оно активизируется в последнее время, после введения новых закупочных цен на кроликов. За килограмм живого веса животных первой категории выплачивается 1 рубль 86 коп., второй категории — 1 рубль 62 коп. Кроме того, с 1 ноября по 15 марта выплачивается дополнительно по 1 рубль 10 коп. за шкурку, а в остальное время года — 30 коп.

Активно участвуют в прода-

же кроликов государству И. П. Архипов, проживающей по ул. Романенко. В нынешнем году он вырастил и сдал 44 кролика общим весом 130 килограммов, получив за это 278 рублей. Ф. А. Васильев из дер. Паново Глубоковского сельсовета сдал 23, а А. Г. Яковлев (ул. Раи Гавриловой) — 37 кроликов.

Всего на заготовительный пункт сдано 996 килограммов кроличьего мяса.

Л. Бочва,
инспектор госинспекции.

Несколько дней назад в управлении сельского хозяйства собралась группа зоотехников и механиков из ряда хозяйств района, а затем все отправились в колхоз «Большевик». Цель поездки — ознакомиться с обработкой соломы химическим методом.

... И вот ферма в деревне Белоусово. Здесь стоит стог соломы с каким-то неестественным ярко-желтым цветом.

Эта солома уже приготовлена к скармливанию, — говорит председатель колхоза А. И. Андреев. — Принцип обработки предельно прост. Использовали старую силосную яму прямоугольной формы. Емкость ее 80 кубических метров, загружается сюда 3,6 тонны соломы.

На каждом квадратном метре устанавливаются трубы, в которых со всех сторон просверлены трехмиллиметровые отверстия. В трубы заливается аммиачная вода 18—20-процентной концентрации из расчета 12 килограммов на один центнер соломы. Аммиачная

Просто и выгодно

вода, протекая по трубе, попадает через отверстия на солому.

Когда вся партия соломы обработана, трубы вынимаются, яма накрывается полиэтиленовой пленкой. В течение 6—7 дней происходит реакция, в результате которой солома размягчается, повышаются ее вкусовые качества.

Приготовление соломы к скармливанию с помощью аммиачной воды дает большой эффект. А затраты намного мень-

ше, чем при запаривании. Кроме того, аммиаком убивается плесень.

Гости тут же убедились, с какой охотой поедается такая солома коровами.

— Скоро мы начнем обрабатывать аммиачной водой некачественное сено. Это позволит до минимума сократить отходы грубых кормов, — сказал Аркадий Иванович.

НА СНИМКЕ: М. А. Шутов заливает аммиачную воду.

О. ДЕМЕНТЬЕВ.



На четвертую тысячу

По итогам работы за десять месяцев пять доярок района решением бюро райкома партии и исполнка райсовета были занесены на щит районного вестника. В их числе — Е. Е. Никифорова, Е. К. Лещикова, Р. Е. Белоусова из совхоза «Красный фронтовик», А. К. Гусарова из колхоза «Путь к коммунизму» и А. В. Сергеева из колхоза «Вперед». Каждая из них к 1 ноября надоила от коровы более чем по 3000 килограммов молока.

Позади остался еще один месяц работы. Список трехтысячниц расширился. Ими стали

М. Ф. Васильева, О. А. Антонова, О. Г. Волкова, М. И. Степанова из колхоза «Путь к коммунизму», М. В. Петрова, Е. С. Никитина, З. Г. Иванова и Л. Д. Федорова из совхоза «Красный фронтовик». Близка к трехтысячному рубежу доярка колхоза «Урожай» З. Д. Васильева, надоившая за одиннадцать месяцев по 2987 килограммов молока от коровы. Рядом с нею идет А. А. Екимова из колхоза «Вперед», которая получила за это время по 2970 килограммов молока от коровы.

Н. КУЗЬМИН.

ПОКАЗАТЕЛИ, характеризующие качество молока, поступившего на Опочецкий маслосырзавод за одиннадцать месяцев 1970 года

Наименование хозяйств	Жирность (%)	Сдано					За качество		
		по кислотности		по механической за- грязненности			по кислотности	по темпе- ратуре	
		в процентах к сданному	17°	18°	19— 20°	I гр.			
«Ленинский путь»	3,66	23	74	3	—	100	461	31	63
«Красный фронтовик»	3,63	20	49	31	61	39	1136	1946	572
«Урожай»	3,63	19	67	14	2	98	916	300	24
«ХИ партсъезд»	3,59	22	41	31	32	68	797	1025	451
«Духновский»	3,58	24	48	28	28	72	854	1005	453
Имени Любимова	3,56	6	67	27	—	100	1194	2565	1585
«Путь к коммунизму»	3,53	29	46,5	24,5	58	42	440	1578	722
«Победа Ильи»	3,53	5	31	64	—	100	108	1259	466
«Красное Заречье»	3,51	16	44	40	—	100	340	839	465
«Большевик»	3,51	12	77	11	—	100	512	475	213
«Вперед»	3,48	29	53	18	58	42	1062	823	477
Имени Мичурина	3,48	17	55	28	8	92	425	644	448
«Родина»	3,48	12	56	32	30	70	283	812	504
«Сила»	3,47	8	33	59	—	100	119	845	112
«Красный Октябрь»	3,46	14	42	44	11	89	368	995	234
«Организатор»	3,44	14	39	47	45	55	353	1139	539
«Заветы Ленина»	3,43	9	75	16	—	100	219	193	208
Имени Жданова	3,43	12	43	45	—	100	194	1158	539
«Салют»	3,42	20	50	30	—	100	598	798	574
«Авантгард»	3,41	20	48	32	8	92	435	666	330



Отдел сатиры и юмора

Молочная смесь

На исходе года у добрых людей принято подводить итоги прожитого. Просмотрел я отчеты колхозных животноводов и решил дать свои колкие замечания. Речь веду о молочных рекордсменах.

Рекорд по производству кислого молока установил нынче колхоз «Победа Ильича». Его фермы превратились в своего рода фабрики простоквши. Животноводы добились того, что государству не поступает ни одного литра молока первой группы. За высокую кислотность с хозяйством удержано 1259 рублей. А если добавить, что маслосырза-

вод возвратил колхозу 10350 килограммов простоквши, то внеплановые убытки составили свыше трех тысяч рублей.

* * *

Самая низкая жирность молока в колхозе «Авангард» — 3,41 процента. Это на 0,19 процента ниже базисной.

И вот что потерял колхоз, сдавая такую продукцию государству. На маслосырзавод поступило 4487 центнеров молока, зачтено на 251 центнер меньше. Колхозная касса недосчиталась 5275 рублей.

* * *

В сводке о качестве

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР «ЕЖИКА»

молока появилась необычная графа — «фальсификация». В ней оказалось лишь один колхоз «Красное Заречье». Лабораторным анализом маслосырзавода уста новлено: молоко имеет высокую примесь воды, кислот и механических нечистот.

Не будем гадать, из какого водоема зареченские дюйки берут этот разбавитель, но заводом возвращено 5368 килограммов непригодной продукции.

Фальшивое «золото»

Семена — золотой фонд каждого хозяйства. Но не всегда это громкое название оправдывает себя.

Совхоз «Духновский». Для весеннего сева ему необходимо иметь 290 тонн семян зерновых и зернобобо-

вых культур. Но лишь две трети зерна можно считать семенным. Еще хуже обстоит здесь дело с засыпкой льносе- мян. Из 60 тонн кондиционна только 31 тонна.

В колхозе «Родина» кондиционных льносе- мян вообще нет. Нет их и в колхозе «Аван- гард».

А вот в совхозе «Красный фронтовик» без заботы относятся к семенам клевера.

Посеют весной такие семена и опять будут не себя ругать, а меня — Землю, нет, мол, от нее никакой отдачи. И я говорю: «Не будет».

«Земля».

ли реализовать краденое. Кое-что успели сбыть с рук, но... сами попали в руки правосудия.

Финал сей истории с медом не сладок. Возмездие было суровым. Суд вдал должное любителям легкой на- живы.

Ю. Иванов.

,Ежику" отвечают:

„Лучше не ходи“

В заметке под таким заголовком, опубликованной в газете 14 ноября, говорилось, что зав. магазином № 4 в дер. Матюшкино Н. Г. Максимова грубо относится к покупателям. Об этом же писалось и 10 июня. Однако Н. Г. Максимова не сделала соответствующих выводов из критических замечаний в ее адрес.

Редакция получила ответ из правления райо. Председатель правления Н. П. Колюбакин сообщил, что факты, изложенные в заметке «Лучше не ходи», имели место. За грубое отношение с покупателями заведующая магазином № 4 дер. Матюшкино освобождена от работы.

ГОРЬКИЙ МЕД

В. Павловский, житель деревни Лаптево Любимовского сельсовета, — молодой человек без определенных занятий. Он немного знаком с правосудием, большой любитель по- жить за чужой счет. Нельзя сказать, чтобы на хлеб-соль ему не хватало: больная мать подкармливала сыночка, который долго не задерживался ни в одной организации. Выручали и некоторые до- машние вещи, тайком уносимые от матери. Тем не менее эти случайные «заработка» уходили на то, чтобы заглушить и затуманить порой просыпавшиеся укоры совести. Иной раз даже перепадало угощение и дружку Г. Егорову, несовершен- нолетнему парню.

Павловский знал, что старушка — пенсионерка А. А. Иванова из деревни Болково имеет мед. Как-то сердобольная старушка уговарила им завернувшегося к ней в гости В. Павловского. В тот раз и заметил случайно он, как лазала бабка в подвал.

В один из темных вечеров любители сладкого незримо для бабки проникли в подвал и тайком вынесли из чужого дома десятилитровый бидончик с медом и трехлитровую баночку с вареньем. А потом ста-

Росток, укутанный в пенопласт

При помощи пенопластов можно быстро вернуть к жизни не только земли, потерявшие плодородие, но и те участки, где разрушена вся структура почвы. К такому выводу пришли специалисты по рекультивации — восстановлению ландшафта. Зеленый росток, заботливо уку-

танный в пенопласт, может выжить даже на крутом склоне отвала, его не смоет дождем. Опыты по укреплению дюн, озеленению склонов, закреплению эродированных почв прошли удачно; для пенопластов найдена новая сфера применения.



ШВЕЦИЯ. Недавно в Стокгольме проходила сессия Международной комиссии по расследованию военных преступлений США во Вьетнаме. Работа комиссии была направлена

на разоблачение бесчеловечных преступлений американского империализма в Индокитае и мобилизацию всех прогрессивных сил мира на борьбу за прекращение агрессии США.

НА СНИМКЕ: свидетельские

Самый древний лед планеты

Гляциологи сумели взять пробу льда со скального основания Антарктиды. Его возраст оказался равным 2,7 миллиона лет. Оледенение шестого материка началось примерно 3 миллиона лет назад. В ту пору в Антарктиде зеленили леса.



Большую партию новейшей техники получило в этом году сельское хозяйство социалистической Чехословакии из Советского Союза и ГДР.

СССР поставил комбайны, мощные гусеничные и колесные тракторы, зерносушилки и другую технику на сумму почти 5 миллионов рублей.

НА СНИМКЕ: советский колесный трактор «Кировец» на полях госхоза «Студ» близ Пльзеня.

Фото ЧТК — ТАСС.

«МЕДВЕДЬ» ПРОТИВ МЕДВЕДЯ

Промысловая охота приобретает в нашей стране все больший размах. В павильоне «Охота и охотничье хозяйство» ВДНХ СССР широко представлены корудия труда охотников — набор спортивно-охотничьего оружия отечественного производства. Наша промышленность выпускает множество видов гладкоствольного, комбинированного, нарезного оружия для различных видов промысловой и любительской охоты, а также для стеневой стрельбы. Советские охотничьи и спортивные ружья хорошо зарекомендовали себя не только внутри страны, но и далеко за ее пределами. Высокие боевые качества, надежность, прочность и безопасность — их основные достоинства. Вот некоторые из образцов, представленных в павильоне.

Самозарядный охотничий карабин «Медведь». С ним охотятся на самого крупного промыслового зверя. Карабин имеет прицел открытого типа на дистанцию от 100 до 500 метров. Магазин вмещает пять патронов. Патроны, кстати, имеют так называемую полуоболоченную пулю с большойбойной силой. Перезарядка — автоматическая. Стальные детали покрыты надежным антикоррозионным слоем. Канал ствола, патронник и детали газовой камеры хромированы.

Модель проста по конструкции, безотказна в работе и удобна в обращении. По заказу карабину придается оптический прицел. «Медведь» удостоен золотой медали на Лейпцигской ярмарке.

А вот охотничья двустрелка ИЖ-54. По своим боевым качествам она относится к ружьям высокого класса. Благодаря отличным техническим данным и красивой отделкой эта модель стала очень популярной.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ДЕКАБРЯ

17.05 — Для школьников. «Пионерия». 17.30 — Актуальные проблемы экономики. 18.20 — «Ревизор». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Кинопанорама». 22.30 — «Хореографическая симфония». О творчестве советского балетмейстера К. Голейзовского.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм



КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

(в двух сериях)

Начало сеансов в 18 и 21 час.

Опочецкому районо СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

компрессорщик для работы на холодильнике с оплатой 80 рублей в месяц.

Обращаться вправление района: ул. Калинина, № 27.